

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.759

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 13 de Mayo de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

El nuevo Gobierno de la República

Lo constituyen 8 ministros de Izquierda Republicana, 3 de Unión Republicana y 1 de la Izquierda de Cataluña

ESTA TARDE CELEBRARÁ SU PRIMER CONSEJO Y MAÑANA SE PRESENTARÁ A LAS CORTES

Madrid.—A las dos menos diez de la madrugada, el señor Casares Quiroga entregó en el ministerio de la Gobernación a los periodistas la siguiente lista del Gobierno, que había sido aprobada por el señor Azaña:

- PRESIDENCIA Y GUERRA.** Santiago Casares Quiroga (Izquierda Republicana).
- ESTADO** Augusto Barcia (Izquierda Republicana).
- MARINA** José Giral (Izquierda Republicana).
- HACIENDA** Enrique Ramos (Izquierda Republicana).
- GOBERNACIÓN** Juan Moles (Izquierda Republicana).
- INSTRUCCIÓN PÚBLICA** Francisco Barnés (Izquierda Republicana).
- JUSTICIA** Manuel Blasco Garzón (Unión Republicana).
- OBRAS PÚBLICAS** Antonio Velao (Izquierda Republicana).
- TRABAJO Y SANIDAD** Juan Lluhi y Vallescá (Izquierda Republicana).
- AGRICULTURA** Mariano Ruiz Funes (Izquierda Republicana).
- INDUSTRIA Y COMERCIO** Plácido Alvarez Buylá (Unión Republicana).
- COMUNICACIONES** Bernardo Giner de los Ríos (Unión Republicana).

Algunos de los ministros no se encuentran en Madrid, y por lo tanto no se podrá hacer la presentación a las Cortes hasta mañana. El señor Casares Quiroga seguirá desempeñando también la cartera de Gobernación hasta que pueda dar posesión al señor Moles que, como se sabe, se halla al frente de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

EL GRAVISIMO PROBLEMA INTERNACIONAL DERIVADO DE LA RETIRADA ITALIANA DE LA S. DE N.

El Consejo de la Liga aplaza sus deliberaciones sobre el conflicto etíope hasta el 15 de Junio

Roma.—La orden recibida por la Delegación italiana en la Sociedad de Naciones para que regresara inmediatamente a Roma se supo en esta capital repentinamente. Sin embargo, esta orden podía preverse, debido a la actitud rígida adoptada desde hace días por la opinión italiana. Ante la falta de interpretaciones autorizadas sobre el alcance de esta medida, la actitud de la Prensa oficiosa en sus números de ayer permite calcular el alcance de este gesto. En efecto; la Prensa decía: "Primeramente. Que Italia esperaba como un derecho el levantamiento de las sanciones y el reconocimiento del nuevo imperio. Segundo. Que no adoptaría una actitud de súplica y que se negaría a "ser llevada como un niño en espera del perdón paternal". Tercero. Que si se tardaba en hacerla justicia se negaría a toda colaboración europea. Y cuarto. Que sería seguramente limitada por otra potencia europea. De todo ello se desprende que si las instrucciones dadas a la Delegación italiana en Ginebra no pueden ser interpretadas como

una "decisión" de Italia, constituyen en cierto modo una advertencia antes de adoptar esta decisión.

POR QUE SE MANTIENEN LAS SANCIONES

Ginebra.—En los círculos italianos se ha manifestado con respecto a la marcha de Aloisi que es posible se deba a la proposición aprobada ayer, que dice: "En vista de la grave decisión que ha adoptado Italia, se estima oportuno aplazar la discusión sobre el conflicto italoetíope hasta más tarde, para permitir a los miembros del Consejo que estudien la situación en todos sus aspectos."

Indica también que, mientras tanto, se mantendrán las sanciones contra Italia.

Al retirarse la Delegación italiana de Ginebra, Mussolini ha hecho

Participaciones de enlace

los modelos más lujosos y modernos presenta EL DIARIO PALENTINO, calle de Burgos, junto a la Diputación. Apartado de Correos, 17

ARGAMASILLA ESTA DE VENA

advertir que la Sociedad de Naciones debe considerar como liquidado el conflicto italoetíope si se quiere que Italia colabore en el mantenimiento de la paz europea. Después de la retirada de Italia se ha reunido en sesión pública el Consejo de la Sociedad de Naciones para acordar el aplazamiento del estudio de litigio italoetíope hasta el 15 de junio, manteniendo entre tanto las sanciones contra Italia. Esta se desentiende de Ginebra, y por eso retira temporalmente su representación en el organismo ginebrino. En la aprobación de la proposición del Consejo de la Sociedad de Naciones Chile se abstuvo, y Argentina y Ecuador opusieron reservas.

LOS NUEVOS MINISTROS UNA TREGUA POLITICA

Lluhi y Vallescá, Ministro de Trabajo

Don Juan Lluhi y Vallescá, nuevo ministro de Trabajo, en representación de la Izquierda Republicana de Cataluña, es una de las figuras más destacadas del movimiento autonómico catalán. En las elecciones municipales del 12 de abril fué elegido concejal del Ayuntamiento de Barcelona, y después, diputado de las Cortes constituyentes.

Al entrar en vigor el Estatuto de Cataluña presidió el Gobierno de la Generalidad en su parte ejecutiva. Dentro de la Izquierda dirigía el grupo llamado de La Opinión, que por algún tiempo, hasta que falleció el señor Maciá, constituyó un matiz de la Izquierda perfectamente acusado, que en algunos momentos llegó a tomar un carácter de oposición. Separado de la presidencia del Gobierno de la Generalidad, volvió a formar parte de este Gobierno como ministro de Justicia, al ser elevado a la presidencia de la Generalidad don Luis Companys. Entre su obra de hombre de gobierno figura la adaptación a Cataluña de la organización de Justicia con arreglo al Estatuto, así como

su actuación en Cataluña en esta última ocasión constituyó un sereno tránsito hacia el restablecimiento de la normalidad autonómica de aquella región, interrumpida desde los sucesos de octubre de 1934.

Velao Oñate, Ministro de Obras Públicas

Don Antonio Velao Oñate, nuevo ministro de Obras Públicas, pertenece al Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Perteneció desde su fundación al partido de Acción Republicana, que acudió el señor Azaña a la proclamación de la República. Fué director general de Ferrocarriles el año 32, al ocupar el ministerio de Obras Públicas don Indalecio Prieto, y abandonó aquel cargo por una diferencia de criterio con el ministro en orden al problema ferroviario de España. Al constituirse el Gobierno del Frente Popular fué nombrado subsecretario de Obras Públicas, para el desempeño del cual el señor Velao tiene una gran preparación. Ha sido un colaborador distinguidísimo del señor Casares Quiroga en los meses que éste desempeñó aquel departamento. El señor Velao fué diputado

a Cortes en las Constituyentes, y ha vuelto a ser elegido en las últimas elecciones de febrero.

Giner de los Ríos, Ministro de Comunicaciones

De la Subsecretaría de Comunicaciones pasa a este ministerio don Bernardo Giner de los Ríos, de ilustre apellido liberal. Es un político joven y milita en las filas de Unión Republicana, a cuyo partido representó en las reuniones que dieron como resultado la gestión del programa del Frente Popular. Es arquitecto del Ayuntamiento de Madrid.

En las Cortes constituyentes obtuvo la representación parlamentaria por Málaga, como militante del partido radical. Al producirse la escisión del señor Martínez Barrio, el nuevo ministro de Comunicaciones se incorporó al que más tarde se llamó, con la anexión del señor Gordón Ordás, partido de Unión Republicana. Se debe a este joven político todo lo concerniente a la organización del partido del señor Martínez Barrio, desde cuya Secretaría ha realizado una profunda labor que culminó en las gestiones realizadas para llegar a la constitución del Frente Popular.

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de

El Diario Palentino

Calle de Burgos, junto a la Diputación. Apartado de Correos, número 17.

también todo el cuerpo legal relativo a la jurisprudencia y derecho de la región autonómica. Tiene en la actualidad treinta y cuatro años.

Como consecuencia del movimiento de octubre fué condenado a treinta años de presidio, como los demás miembros del Gobierno de la Generalidad de Cataluña. En el penal del Puerto de Santa María cumplía la condena, cuando como consecuencia del último fallo de la opinión nacional en las urnas le alcanzó la amnistía. Antes había sido elegido, el 16 de febrero, diputado por Barcelona. No había prometido aún el cargo en el actual Parlamento.

Al salir de presidio se reintegró a su cargo de consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña, que ha desempeñado hasta el día de hoy, en que ha sido nombrado ministro de Trabajo.

Moles Ormella, Ministro de Gobernación

Don Juan Moles, nuevo titular de la cartera de Gobernación, es un consecuente republicano. Con tal significación política fué diputado en las Cortes de la Monarquía. Actualmente pertenece al partido de Izquierda Republicana.

En enero de 1932 ocupó el Gobierno civil de Barcelona, y un año más tarde, siendo jefe del Gobierno el señor Azaña, pasó a desempeñar la Alta Comisaría de España en Marruecos, en cuyo cargo realizó una gran labor. Nuestra acción en África fué una constante preocupación del señor Moles, y a estos problemas dedicó extraordinaria atención y minuciosos estudios, que redundaron en beneficio de los servicios del Protectorado español en Marruecos.

Al triunfar el Frente Popular en febrero último, el señor Moles se hizo cargo del Gobierno general de Cataluña y de la presidencia interina de la Generalidad.

Van a pagarse los trigos deficientes que por decreto fueron entregados en las fábricas de harinas

Madrid.—La "Gaceta" inserta estos Dos Decretos del ministerio de Agricultura:

"Disponiendo que para el abono de trigos mouturados el ministro de este Departamento podrá disponer con carácter de anticipo de los fondos obtenidos por recaudación del canon de compraventa de trigos.

Condonando todas las multas impuestas por los jefes de los Servicios Forestales, o que se impongan en lo sucesivo, por infracción de la legislación penal de Montes."

El primero de estos decretos dice así:

"Al amparo de lo establecido en el decreto de 14 de septiembre de 1935, buena parte de los trigos que, aún siendo panificables, fueron rechazados por el Estado a causa de no reunir las condiciones fijadas para su adquisición por la ley de 9 de junio de igual año, se entregaron para su mouturación a los fabricantes de harinas adjudicatarios del servicio.

Reconociéndose a los poseedores de estos trigos el derecho de anticipo del abono de su importe, previa la determinación de la harina producida y con cargo a las cantidades consignadas para la compra y retirada de trigos. Pero los labradores que entregaron su grano hace ya varios meses, se encuentran todavía esperando el cumplimiento de la obligación por parte del Estado, cuyo retraso les ha ocasionado graves quebrantos en sus intereses y plantea ahora el conflicto de que los créditos disponibles

al efecto se hallan a punto de agotarse y su remanente está muy lejos de cubrir el importe de la totalidad de los trigos mouturados.

Motivos son éstos que obligan al Gobierno a arbitrar los fondos precisos, que se recuperarán seguramente al ser vendida la harina procedente de la mouturación efectuada, aunque su colocación, sin forzar demasiado el mercado, suponga dilaciones que no es legítimo cargar sobre los labradores a quienes se prometió liquidar tan pronto fuera entregado el trigo en fábrica y se fijara el valor de la harina resultante, conforme a las normas señaladas en el mencionado decreto de 14 de septiembre de 1935.

En consideración a lo expuesto, a propuesta del ministro de Agricultura y de acuerdo con el Consejo de ministros, se decreta lo siguiente:

Artículo único. Para el abono del importe de los trigos mouturados conforme a lo dispuesto en el decreto de 14 de septiembre de 1935 en la parte a que no alcancen las cantidades consignadas para compra de trigos por la ley de 9 de junio del mismo año, el ministro de Agricultura podrá disponer, con carácter de anticipo, de los fondos obtenidos por recaudación del canon de compraventa de trigos. El reintegro se efectuará a medida que sean vendidas las harinas procedentes de la mouturación y con las sumas que abonen los adjudicatarios de este Servicio en cumplimiento de los contratos que tienen suscritos."

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado. 73 VALLADOLID

La solución de la crisis no ha podido sorprender a nadie. Ya habíamos dicho que era la única posible. Un Gobierno de izquierda como el que se ha formado con ampliación de la base parlamentaria, mediante la designación de un representante de la Izquierda catalana, capaz de llevar a realización inmediata el pacto-programa del Frente Popular. Esto es lo que se ha hecho y esto era lo único que se podía hacer dentro del área de las posibilidades parlamentarias.

El nuevo Gobierno, a igual que el anterior, contará naturalmente con la colaboración de todos los grupos que están sometidos circunstancialmente a la disciplina del Frente Popular, y bien claramente se vislumbra que su actuación pública debe ir encaminada a desarrollar con toda la urgencia posible todos los puntos contenidos en el citado programa del Frente Popular, contrato de cláusulas fundamentales a las que se supedita toda colaboración parlamentaria.

El Gobierno de republicanos de izquierdas que acaba de formarse, cerrado ya el paréntesis de la elección presidencial, y con la situación normalizada, tiene un exclusivo camino que recorrer, con, de, en, por, sobre, tras susodicho compromiso electoral y que después del triunfo del 16 de febrero quedó convertido en programa.

Pero Maura, también con clarividencia política, ha dicho ayer "al evacuar su consulta que este programa debe ser cumplido "sin flecos, ni añadiduras" y este pensamiento del jefe conservador, no es en puridad otra cosa que la repetición de las declaraciones que a raíz de las elecciones de febrero hiciera el señor Martínez Barrio.

Y fuera de esa trayectoria obligada que deberá recorrer el nuevo Gobierno, cabe también pedir una actuación ecuánime encaminada al resurgimiento de la llamada "convivencia" que no es una voz hueca, ni un tópico puesto de moda, sino una auténtica necesidad nacional, tan perentoria que de no abordarse de lleno esa labor de pacificación social tan necesaria, el horizonte se presenta lleno de presagios amenazadores.

El Gobierno con esta misión altamente patriótica contará con todas las asistencias ciudadanas. Terminado el cumplimiento del programa del Frente Popular los acontecimientos que pueden producirse entonces, quizás determinen un viraje hacia un sentido de mayor amplitud republicana.

La Asamblea que en el mes próximo celebrará el Congreso del partido socialista, puede influir decisivamente en el porvenir político de la nación. Son evidentes ya—porque el pleito interno ha aflorado a la superficie—las profundas discrepancias que existen en el seno del partido marxista y la escisión es ya inevitable.

Se ve que las aspiraciones del grupo que acudió el señor Largo Caballero rebasan los contenidos doctrinales de todos los partidos republicanos y aun de los de determinado sector socialista. De ello se han percatado ya todos los partidos que componen el Frente Popular y obrarán en consecuencia.

Los que pasan a Clases Pasivas

Por qué han dejado de ser ministros Franco, Domingo, Lara y el general Masquelet

Madrid.—Interrogado don Gabriel Franco sobre los motivos que le han decidido a rechazar la cartera de Hacienda, manifestó lo siguiente:

—El señor Casares Quiroga me ha conferido el honor de ofrecermela cartera de Hacienda. He tenido que declinar con profundo sentimiento este ofrecimiento, alegando para ello el criterio rígido que vengo manteniendo en lo que concierne a los gastos públicos. Sin olvidar que las circunstancias obligan hoy, en evitación de mayores males, a una política de liberalidad, mis convicciones imponen, no obstante, límites de tolerancia bastante restrictivos. No dudo que sean posibles otras orientaciones aconsejadas por la marcha que trazan otros países; pero yo no las comparto, ni mucho menos las propongo. En estas condiciones comprenderán ustedes que un deber elemental de lealtad con mis antiguos compañeros de Gobierno y conmigo mismo, me obliga a rechazar el honor que se me ha hecho.

Era propósito del nuevo presidente mantener en sus puestos a la totalidad de los ministros del anterior, pero la necesidad de sustituir a don Marcelino Domingo en la cartera de Instrucción pública, al señor Franco en la de Hacienda y al general Masquelet, que por pasar a otro alto cargo militar dejará la cartera de Guerra, ha obligado a un nuevo acoplamiento del Gobierno. También dejará de ser ministro el señor Lara, que por razones de índole personal, se ve obligado a abandonar las funciones de Gobierno.

Las dificultades que se presentaron principalmente al señor Casares fueron la negativa de don Marcelino Domingo a continuar formando parte del Gobierno y la designación del ministro representante de la Izquierda de Cataluña. Don Marcelino Domingo se negó desde el primer momento a conti-

nuar en la cartera de Instrucción pública, por entender que en los momentos actuales, cuando el jefe del partido de Izquierda republicana había tenido que abandonar la dirección del partido por su exaltación a la Presidencia de la República, le correspondía a él, como vicepresidente del Consejo nacional, dirigir a estas fuerzas políticas tanto desde el citado Consejo como al frente de la minoría parlamentaria.

No significa esto que el señor Domingo se halle disgustado por la solución que se ha dado a la crisis, ni que sea de temer ninguna escisión en el partido de Izquierda republicana. Por el contrario, el apartamiento del Gobierno del señor Domingo es precisamente para mantener con su dirección la unidad del partido. Mientras haya un solo afiliado a Izquierda republicana, ha dicho don Marcelino Domingo a personas de su intimidad, yo seré el segundo de sus afiliados.

El Consejo se celebrará a las cinco de la tarde

Tan pronto lleguen los Ministros a Madrid

LA PRESENTACION DEL NUEVO GOBIERNO AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—A las cinco de la tarde se presentará el nuevo Gobierno al Presidente de la República. Luego se reunirá en Consejo en la Presidencia.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista Director, Luis Saracibar de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

DIPUTACION PROVINCIAL

Convocatoria para la provisión de las plazas del nuevo Hospital

La de Administrador, cuyos méritos apreciará exclusivamente la Corporación, con 6.000 pesetas anuales, casa, agua, luz, calefacción y carbón doméstico

LAS DE DOS MEDICOS Y DOS CIRUJANOS, A OTORGAR MEDIANTE CONCURSO-OPOSICION, CON 2.000 PESETAS; Y LAS DE CUATRO PRACTICANTES, TAMBIEN POR OPOSICION, CON 750 CADA UNO

Hoy se publican las siguientes convocatorias para cubrir las plazas que se detallan:

Administrador del Hospital

De Administrador del Hospital, con 6.000 pesetas anuales, libre de Utilidades, con casa, alumbrado, agua, calefacción y carbón doméstico; edad de 30 a 45 años, e instancias en el plazo de 15 días al presidente, acompañando: partida de nacimiento, certificación de penales; de buena conducta; y demás méritos justificativos. No se establece preferencia alguna y la apreciación de los méritos y cualidades será de competencia exclusiva de la Corporación, que puede dejar desierta la plaza. El elegido tendrá los derechos y obligaciones que marca el Reglamento de funcionarios provinciales y del Hospital, no pudiéndose dedicar a otras actividades.

Médicos

En propiedad, mediante oposición-concurso, dos plazas de médicos de Medicina general; una de cirujano de los Servicios del Aparato digestivo y Urología, y otra, también de cirujano, de los Servicios de Ortopedia, Traumatología y Radiología, con destino a las Clínicas del mismo Hospital, dotadas cada una con el haber anual de 2.000 pesetas, libres de Utilidades. Plazo de solicitudes, 15 días, acompañadas de 75 pesetas, como derechos de examen y estos documentos: partida de nacimiento, acreditando edad menor de 51 años; certificado de penales; de buena conducta; de aptitud física; título de licenciado o doctor en Medicina y Cirugía, o testimonio del mismo, y justificantes de otros méritos que deseen alegar. El Tribunal y los programas que se harán públicos a su debido tiempo, con arreglo al Reglamento de Funcionarios. Ejercicios:

1. Consistirá en contestar, por escrito, en el tiempo máximo de dos horas, a un tema sacado a la suerte entre diez distintos para cada especialidad de las que se opositen. Este ejercicio será leído ante el Tribunal por su respectivo autor, en el momento que aquél designe.

2. Será oral y consistirá en la exposición, durante una hora, como máximo, de dos temas, sacados también a la suerte, de un cuestionario distinto para cada especialidad.

3. Exposición completa de un caso clínico. El Tribunal incluirá en una urna tres nombres de otros tantos enfermos, pasando el opositor a examinar al que le hubiere correspondido en suerte, delante del Tribunal y durante media hora. Los contrincantes podrán también reconocer al enfermo hasta por espacio de quince minutos.

4. Práctico: consistente en ejercitar sobre un cadáver, la operación quirúrgica que la suerte designe, después de explicar el opositor el método operatorio. Este ejercicio será obligatorio solamente para los aspirantes a plaza de cirujano.

Los ejercicios tendrán lugar en esta capital y en los centros adecuados que designe el Tribunal, dando comienzo, después de que transcurran quince días hábiles a partir de la fecha de publicación de los cuestionarios.

En igualdad de calificación de los opositores, se dará preferencia: Primero. A los que hayan desempeñado o desempeñen actualmente por un tiempo mínimo de dos años, car-

gos en propiedad, por oposición o por concurso de méritos, de servicios, de Medicina o Cirugía en clínicas del Estado, provincia o Municipio. Segundo. A los que hayan desempeñado en propiedad plazas de médicos de Hospital. Tercero. A los que ejerzan la profesión y estén colegiados actualmente en el lugar de las vacantes. Cuarto. A los que tengan el grado de doctor.

Practicantes

Cuatro plazas de practicantes de Medicina y Cirugía, para el Hospital, con el sueldo anual de 750 pesetas cada una, libres de Utilidades. A oposición entre los que tengan el título correspondiente y acrediten: ser español de cualquier sexo; cursados los estudios de practicante y aprobada la revalida; no padecer defecto físico; no tener antecedentes penales; poseer buena conducta. Las instancias en el plazo de 15 días al presidente de la Diputación, con la partida de nacimiento, título o testimonio del mismo, documento médico acreditativo de aptitud física, certificación de antecedentes penales y de conducta, y demás méritos que quieran alegar. Y 25 pesetas para dietas del Tribunal. Los ejercicios serán dos: uno teórico y otro práctico:

El primero consistirá en contestar a cuatro temas del programa, que se dará a conocer oportunamente y que confeccionará el Tribunal que en su día se haga público y estará compuesto conforme establece el artículo octavo del Reglamento de Empleados de la Diputación de Palencia. Consistirán los temas en Anatomía descriptiva y Fisiología, Cirugía menor, técnicas clínicas auxiliares y Obstetricia. El desarrollo de éstos no excederá de cuarenta minutos.

El segundo o sea el práctico, consistirá en la cura de una herida, real o supuesta, o en realizar una operación de cirugía menor, o en la colocación de un apósito o vendaje, o en una práctica de técnica auxiliar y preparación o enumeración del instrumental necesario para una operación quirúrgica. El tiempo máximo de actuación en este ejercicio será de quince minutos, que se empleará en la exposición teórica y veinte para la práctica.

Los ejercicios tendrán lugar en esta capital y en los centros adecuados que designe el Tribunal, dando comienzo después de que transcurran quince días hábiles a partir de la fecha de publicación de los cuestionarios.

Portero-Consorje

Con 2.000 pesetas, casa-habitación, alumbrado, agua, calefacción y carbón para usos domésticos, libre de impuestos, sin más obligaciones que las de los Reglamentos. Instancias en el plazo de 15 días, acreditando ser mayores de 25 años y menores de 40, lo que justificarán con partida de nacimiento, de buena conducta, carencia de antecedentes penales y suficiencia física. Demostrarán, en un ligero examen, saber leer y escribir y las cuatro operaciones elementales de la Aritmética.

Celador de la Beneficencia

Otro concurso para esta plaza, dotada con 1.500 pesetas, libres de utilidades, cuyas obligaciones se especifican en el capítulo X del actual Reglamento de Régimen interior de los Establecimientos. Se acreditará saber leer y escribir, a cuyo efecto manuscibirán la instancia, ser mayores de 25 años y menores de 40, justificándolo con certificación de nacimiento, de buena conducta, sin antecedentes penales y suficiencia física. Plazo de instancias, 15 días.

SUCESOS LOCALES

Agresión a la salida del trabajo

El "petit affaire" de las "mecheras"

Ayer tarde a la salida del trabajo, discutieron por asuntos particulares los jornaleros vecinos de esta ciudad Pablo Martínez García, de 35 años, domiciliado en la calle de San Juan de Dios, y Félix Lozano Díez, de 36 años, residente en el Corral del Moral.

La discusión que en principio no tuvo importancia, se agravó por haber derivado a cuestiones políticas, y Félix, valiéndose de una botella, dió un fuerte golpe a su adversario en la cabeza, causándole una herida contusa y dándose seguidamente a la fuga por los soportales de la Plaza Mayor, que fué donde el incidente se desarrolló.

Félix Lozano fué detenido por dos guardias municipales que le condujeron a la Comisaría de Vigilancia, y el lesionado Pedro Martínez, auxiliado por varias personas, pasó a la Casa de Socorro para que se le prestase asistencia facultativa.

Pablo Martínez no pudo ser curado de primera intención porque se negó terminantemente a ello ante los médicos de servicio, pero después y a requerimiento del Comisario de Vigilancia, volvió a la Casa de Socorro, donde se logró vencer la resistencia que a ser curado ofrecía y el personal de servicio le apreció una herida contusa, de forma estrellada, que interesaba los tejidos blandos, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

El herido, después que se le practicó la primera cura, pasó a su domicilio y del suceso se presentó la correspondiente denuncia, que ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Objetos recuperados.

En EL DIARIO de ayer, dábamos cuenta a los lectores de que la policía había detenido a dos mujeres llamadas Leopolda Valverde y María Rodríguez, especializadas "mecheras" que fueron sorprendidas cuando trataban de cometer sustracciones en algunos comercios de la capital.

Por la tarde, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta ciudad Antonio González, heladero ambulante, entregando un saco que contenía un rollo de hule y diez pares de calcetines sin estrenar, objetos que manifestó le habían entregado por la mañana unas mujeres desconocidas cuando estaba con el carro de venta en los Cuatro Cantones; mujeres que después no se presentaron a reclamar lo entregado.

Hechas las indagaciones consiguientes, se ha comprobado que las mujeres que entregaron el saco referido a Antonio González, fueron Leopolda y María, en el momento en que se notaron perseguidas por el agente de Vigilancia señor Blázquez y que el rollo de hule lo habían robado en la ferretería de don Félix Pollos y los diez pares de calcetines en la tienda de mercadería de don Luis Moreno.

También se ha comprobado que la pieza de tela encontrada por un guardia municipal en la vía pública, fué abandonada por las referidas "mecheras" al verse perseguidas y que la habían sustraído en el comercio de tejidos de los señores Calvo y Picallo.

Estos objetos recuperados, han sido entregados en los comercios de donde los habían sustraído Leopolda Valverde y María Rodríguez.

Bicicleta que desaparece.

Ante la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer tarde a última hora Modesto Sousa Rocha, de 30 años, jornalero, vecino del cercano pueblo de Valdeolmillos, denunciando que mientras se hallaba comiendo en la casa de viajeros denominada "La Carrionera", establecida en la Plaza Mayor, le sustrajeron una bicicleta de su propiedad, que había dejado a la puerta, valorada en 60 pesetas.

El denunciante hace constar que ignora quién haya podido ser el autor de la sustracción y la denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción, mientras la policía realiza gestiones para descubrir al autor del robo y el paradero de la máquina sustraída.

Palencia al día

La crisis planteada anteaer ha tenido una rápida solución. Ha sido la primera crisis que ha tenido que solucionar el nuevo Presidente de la República y a pesar de la falta de entrenamiento el resultado ha sido satisfactorio por la rapidez. Casares Quiroga presidente, unos cuantos cambios de nombres y el Gobierno en marcha...

Naturalmente poco o nada se diferencia fundamentalmente del anterior.

—Pero la crisis no ha afectado para nada a la actualidad local. Todo sigue igual que ayer. Es decir: calma absoluta, tranquilidad completa, estricta ecitencia...

—En la Diputación se están dando los últimos toques a lo del Hospital. Ahora están con lo referente al personal. Se anuncia la plaza de administrador con seis mil pesetas y otras varias que habrán de proveerse también.

—En sucesos, una agresión a la salida del trabajo y un niño ahogado en Aguilar.

En el Ayuntamiento, "monotonía grisácea". Y el tiempo acentuando el cariz primaveral, pero todavía no hay que confiarse archivando prematuramente las prendas de invierno.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	699,0
A las 8 de hoy,	700,9
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	18,4
Mínima de hoy,	6,2
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	NE.
A las 8 de hoy,	NE.

Espectáculos

Teatro Principal

Esta noche, sesiones de cine sonoro, estrenándose la preciosa producción MELODIA DE PRIMAVERA, la más deliciosa de las comedias musicales, del más original asunto, de música alegre y pegadiza. Landy Ross y Charles Ruggles, son los afortunados intérpretes de esta excepcional producción.

Mañana, jueves de moda, estreno de CHARLIE CHAN EN SHANGAI, magnífica creación de Warner Oland, que en este film detectivesco y de misterio, reaparece con todo su esplendor.

Esta nueva producción tiene a Shanghai por escenario, y es uno de los film mejor logrados, desde el punto de vista cinematográfico. Toda la trama de su asunto, aparece envuelta en un espeso velo de misterio, que llega al público, el que se siente compensado con el héroe.

Por tratarse de un film extraordinario, será un nuevo éxito para la Empresa, que tanto entusiasmo pone en la confección de sus programas, que el público sabe apreciar en su justo valor.

El domingo próximo, estreno de EL OCTAVO MANDAMIENTO, producción nacional, de éxito clamoroso, interpretada por Lina Yegrós, y dirigida por el mismo director que filmó Sor Angélica, de gratisimo recuerdo.

Salón Novedades

Hoy, a las siete y media, función a precios populares, en la que se estrenará la preciosa película de acción, FALSA ACUSACION, interpretada por RICHARD TALMADGE y Jacqueline Wels, film de gran emoción por la intriga y misterio de que está rodeado.

Mañana, día de moda, estreno de la soberbia producción "Uta", titulada EL DIABLO EMBOTELLADO, por la incomparable artista Kate de Nassy y Pierre Blanchar.

La película sensacional del siglo; LA NOVIA DE FRANKENSTEIN, film fantástico, con ensayos espeluznantes con el más alto humano. La tragedia horrorosa de un monstruo que exige... una compañera.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

M. REVUELTA. Se necesita un pastor.

LEA USTED "EL DIARIO"

DE ENSEÑANZA

Provisión de las Escuelas interinas

En las vacantes existentes en la provincia

La Sección Administrativa pública con esta fecha una convocatoria para la provisión interina de las escuelas vacantes en la provincia.

Los interesados podrán dirigir sus instancias dentro del plazo de 30 días.

Acompañarán el título o la Hoja de servicios.

Plaza a oposición

En la "Gaceta" de hoy se publica la lista de aspirantes a las oposiciones de las plazas de Auxiliares de Dibujo Artístico de las Escuelas de Artes y Oficios, entre las que se halla una correspondiente a la de Palencia.

Los concurrentes son muy numerosos.

El pueblo comenta, con gran ilusión, que el desfile de la gente, pero que a montón; no temas disturbios! ¿que dicen [al fin? Que el mejor comercio, es el de [MARTIN.

GABANES, CAMISAS, CORBATAS
Mayor, 78 y 86.

Niño ahogado en Aguilar de Campóo

En el cauce del molino de Camesa, de Aguilar de Campóo, lindero al término municipal de Porquera de los Infantes, se ha encontrado el cadáver del niño de 4 años, Manuel Valbuena García, hijo del vecino de la primera de dichas poblaciones, Benjamín Valbuena Bravo.

Según parece, la infortunada criatura salió de casa de sus padres hacia las once de la mañana de ayer, acercándose a jugar a la corriente, donde cayó, sin que nadie se apercebiera. Alarmada la madre del niño porque no estuviera en casa a la hora de comer, comenzó a buscarle por los alrededores, encontrándole ahogado en el regato del Molino.

El juez municipal de Pomar de Valdivia, en cuya circunscripción está enclavado el lugar del accidente, ha instruido las oportunas diligencias.

CENTRO DE BELLEZA

Peluquería para Señoras DE NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas Mayor pral. 73. Telf. 61-x

Notas de Hacienda

Mancomunidad Sanitaria Provincial

En el "Boletín Oficial" de la provincia, se publicarán las cantidades que cada Ayuntamiento ha de satisfacer para el pago de las iguales médicas de las fuerzas de Guardia civil y Carabineros y sus familias; y las normas que han de seguirse para el ingreso de estas cantidades en la cuenta corriente de la Mancomunidad.

Libramientos

El ilustrísimo señor Delegado ha puesto al cobro los siguientes: Don Juan Santos. Ayuntamiento de Burrelo. Don Francisco Perota. Don Guillermo A. Gutiérrez. Y don Maximiliano Tapia.

A. MUCIENTES LERENA

Callista-practicante de la Beneficencia municipal y Propaganda Católica
Pablo Iglesias, 81 Teléfono, 191 PALENCIA

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Pablo Poza, de 8 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones en la región rotuliana del mismo lado.

Joaquín Antón, de 12 años, herida contusa en la región parietal derecha.

Modesto Criado, de 24 años, heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda.

EL BAILE DE LA PRENSA

El desfile de la Casa Lacomá será algo espectacular e inolvidable

LOS TRES PREMIOS DEL CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL SE DENOMINARAN: "PREMIO SHIRLEY TEMPLE", "PREMIO JACKIE COOPER" Y "PREMIO BABY LEROY"

Y conste que no estamos haciendo una propaganda a la americana de nuestro festival, los periodistas. Estamos sencillamente exponiendo sus diversas facetas, con la mayor circunspección y quedándonos cortos—como señala la expresión vulgar—, de lo que va a resultar tan grandioso acontecimiento de sociedad como prepara para este año la Asociación de la Prensa.

No estamos, señores, "hinchando el perro". Se han estudiado todos los detalles hasta el último ápice y podemos asegurar que la fiesta del año 1936, que por circunstancias que no son del caso exponer, y que todo el mundo conoce, va a coincidir con las Fiestas de Pentecostés de la ciudad, va a tener que señalarse con piedra blanca en los anales societarios palentinos.

Comienza el festival por tener un carácter completamente distinto al de los años anteriores. Un carácter mixto, de fiesta infantil y de baile de sociedad. Pero distribuido en tiempos, para que ni uno ni otro pierdan su peculiar fisonomía. Desde las siete y media de la tarde las dos magníficas orquestas—de renombre nacional—que la Comisión organizadora ya tiene contratadas, comenzarán a animar con los más variados acordes de un

entusiasmo de los "peques", un ensalmo de maravilla y esplendor. Y expectación ante el resultado del Concurso infantil de Belleza, que se dará a conocer allí mismo, hora y media más tarde por los periodistas, después de que se haya hecho el recuento de votos, emitidos por el público en los Boletines que paulatinamente irá publicando la Prensa local. Expectación, que más afectará a los papás, porque en aquella "hora tremenda" la hora del fallo, ellos serán los que o vean alzarse la perspectiva del orgullo paternal (de que tiene el hijo más guapo de Palencia) o hundirse todas las esperanzas en el desencanto que se derive de la suprema opinión del fallo popular.

Luego seguirá el reparto de los tres premios acordados por los periodistas: "Premio Shirley Temple", para la niña más graciosa de las concursantes; "Premio Jackie Cooper" para el niño más "salao" y "Premio Baby Leroy" para el infante más "castizo".

Y finalmente, el Baile que se iniciará a las diez de la noche. Los niños habrán desfilado y los mayores comenzarán su fiesta. El panorama habrá cambiado. La música acometerá toda la gama de bailables modernos a la

última—de los que se "estilan" en los grandes salones—y Lacomá irá presentando sus magníficos modelos de temporada, condecorados expresamente para el Baile de los periodistas palentinos. Escalonados, porque la multitud de vestidos a presentar por tan prestigiosa firma, excede de la posibilidad de que sean expuestos en un sólo desfile.

Funcionarán las tómbolas gratuitas, y decimos tómbolas en plural, porque habrá también tómbola para los niños. Y la fiesta habrá llenado su cometido y satisficé todas las esperanzas e ilusiones.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Luis de las Heras Noriega, de Vicente y de Petra, Barrantes, 5. Pedro Bellota Saez, de Fructuoso y de Victoria. Barrio del Otero. María Fernanda Pérez Bergia, de Rodolfo y de Pilar, Copeiro y Barroso, C. Fernando Martín Uriz, de Nazario y de Felisa, M. Pral., 15.

VIDA RELIGIOSA

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrará solemne novenario en honor de su excelsa Patrona, en la Iglesia Conventual de las RR. MM. Agustinas Recoletas, del 14 al 22 del corriente mayo.

Todos los días, por la mañana, Misas de Comunión a las seis y media, siete y media y ocho; y a las siete, o sea en el espacio que media entre las dos primeras misas, "Vía Crucis de Penitencia", y a las once misa de novena.

Por la tarde, empezará a las siete el ejercicio de costumbre, con Exposición de S. D. M. y sermón, por el Reverendo señor don Rafael Sanz de Diego, Beneficario de la Santa Iglesia Magistral de Alcalá de Henares.

Se ruega a todos los señores asociados que ostenten la Medalla durante los Cultos, de conformidad con lo que previene el Reglamento.

Regalos

Nuevos regalos han recibido de sus numerosas amistades los periodistas de la Asociación de la Prensa. Hoy anotamos los siguientes: —Del Colegio provincial de Médicos, un estuche de copas de licor de plata Meneses. —De la acreditada fábrica de mantas de don David Rodríguez, una preciosa manta. —De don Julio Petrement, Agente oficial de la acreditadísima marca de Automóviles Ford, una marca temperaturas para radiador.

¡Señora!

Tenga siempre presente que el surtido más selecto en fantasías, lo presenta

EL SIGLO XX

ALEJANDRO GONZALEZ

Mayor Principal, 60 SASTRE

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y público en general, que a partir de esta fecha, cuenta en su Sastrería con un excelente cortador especializado, en las principales casas de Londres, Madrid y París.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

OCULISTA

YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA, 4. I.º—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

PRÓX... EL MI... DE J... Italia... GRAN... Las Sa... La Del... Ginebra... de ayer... actitud... de Nacion... para los t... finitima... de Roma... to mingu... que la de... En los... ris, se dió... al barón... plido estr... seaba que... no se fijo... de la ses... sejo de l... nes, y M... neral de... negése a... que la m... cietarios... distinto. PLAZO... Y así, quietud... de supion... sillón pre... de Nacio... cara a la... por el G... oportuno... nes, ren... convocat... los mien... dan este... diferentes... Eden, obligada... las sancio... la reg... ciudad q... midable... En Pa... invasión... había i... paraisar... ANIMAD... En los... bon lo f... lo invad... mentario... Roma a... gencias, y... dicio, y... lin, surg... nes muy... Francia, comen... ciudad d... su decor... de mera... No se... CI... INTE... únicamente... con sus... bello ide... el cuerpo... mujeres y... pregonan... propias he... siempre b... nombre re... ESP... resultados... descensos... HBR... TORR... únicamente... NQ... el Tal... A... MOTOR... tores eléc... te pasado... Electrobr... quejas... para pes... mario, co... pines, co... general... del Aliza... SE VE... invag... Silvio... Cerrato... SE NE... dos pers... que pre... beneficiar... gite a... LEA...

PRÓXIMAMENTE:

Comenzará a publicar EL DIARIO "LA NOVELA DE LOS TRECE"

EL MISTERIO DE LA MUERTE DE JUAN "EL CALAO"

Una interesante narración, que tiene como escenario el palentín Barrio de la Puebla por TRECE ESCRITORES PALENTINOS

Italia se retira de la Sociedad de Naciones

GRAN SENSACION EN TODA EUROPA Las Sanciones continuarán, dice Eden

La Delegación italiana recibió de Mussolini la orden de salir de Ginebra a las cuatro de la tarde de ayer. Se ignora todavía si la actitud de Italia en la Sociedad de Naciones es transitoria, sólo para los trabajos en curso, o definitiva. Oficialmente, por parte de Roma, no hay por el momento ninguna referencia que justifique la decisión del "duce".

quietud de que Italia parece dispuesta a constituir, frente a la Sociedad de Naciones, un bloque, integrado por Alemania, Japón, Austria y Hungría, bloque que, desde luego, autorizará a Mussolini, en breve, a intervenir en Albania, país muy pronto llamado a ser la nueva Abisinia de Europa.

PLAZO AL PROBLEMA Y así, en la atmósfera de inquietud y de nervosismo que es de suponerse, Mr. Eden subió al sillón presidencial de la Sociedad de Naciones, y declaró que, de cara a la grave decisión tomada por el Gobierno de Roma, parecía oportuno aplazar las deliberaciones, remitiéndolas a próxima convocatoria, de tal modo que los miembros del Consejo puedan estudiar la situación y las diferentes actitudes.

Se cree en París que la actitud inquietante de Mussolini, negándose a toda transacción en Ginebra, incluso a las transacciones de simple pretexto, precipitará en Francia la constitución del Frente Popular. Los comunistas acaban de lanzar un manifiesto, en que exigen la independencia de Etiopía, ninguna prima al agresor y respeto absoluto de todos al pacto de la Sociedad de Naciones.

Edén, con toda la solemnidad obligada, concluyó diciendo que las sanciones continúan en vigor. La repercusión de la noticia de la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones, ha sido formidable.

Barcelona.—"La Vanguardia" de hoy, dice: "Estos seis años de existencia que se abren ahora ante el nuevo Presidente son el máximo lapso de tiempo que el Destino concede a la República española para llevar a cabo su consolidación. Se acercan jornadas decisivas. Si la Presidencia del señor Azaña sirve para que en ellas triunfe la República bajo la co- rraza legal que proporcione el bienestar a los españoles, esa Presidencia quedará marcada en la Historia de España. En otro caso la figura presidencial y el régimen desaparecerán barridos por algo que puede tener de todo menos de República y de democracia".

ANIMADOS COMENTARIOS En los pasillos del Palais Bourbon la fiebre de los comentarios lo invade todo. No eran los comentarios, en su mayoría, favorables a Mussolini. Se acusa a Roma de precipitación en las medidas, y se prevé que sin transigencia, y de acuerdo con Berlín, surgirán pronto reclamaciones muy duras a Inglaterra y a Francia, si el "duce", impoliticamente, no permite que la Sociedad de Naciones se salve en su decoro al menos con fórmulas de mera forma.

En París, las transacciones bursátiles, en una sesión que se había iniciado animadísima, se paralizaron de golpe.

En los pasillos del Palais Bourbon la fiebre de los comentarios lo invade todo. No eran los comentarios, en su mayoría, favorables a Mussolini. Se acusa a Roma de precipitación en las medidas, y se prevé que sin transigencia, y de acuerdo con Berlín, surgirán pronto reclamaciones muy duras a Inglaterra y a Francia, si el "duce", impoliticamente, no permite que la Sociedad de Naciones se salve en su decoro al menos con fórmulas de mera forma.

Barcelona.—"La Vanguardia" de hoy, dice: "Estos seis años de existencia que se abren ahora ante el nuevo Presidente son el máximo lapso de tiempo que el Destino concede a la República española para llevar a cabo su consolidación. Se acercan jornadas decisivas. Si la Presidencia del señor Azaña sirve para que en ellas triunfe la República bajo la co- rraza legal que proporcione el bienestar a los españoles, esa Presidencia quedará marcada en la Historia de España. En otro caso la figura presidencial y el régimen desaparecerán barridos por algo que puede tener de todo menos de República y de democracia".

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, los días 16 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bufo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los propios hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los ascensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL los días 16 del corriente.

NUJA.—Dicho especialista estará también en Zamora el día 15 en el Hotel Palace, y en Oviedo el día 17 en el Hotel La Flora, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 75. CASA TORRENT. P-2

A las dos de la madrugada quedó constituido el nuevo Gobierno

Las gestiones realizadas anoche por el señor Casares Quiroga fueron individuales

Desde el Ministerio de Instrucción, donde conferenció con don Marcelino Domingo, se trasladó el señor Casares al departamento de Obras Públicas.

EN OBRAS PUBLICAS

A las nueve menos veinte salieron del ministerio de Obras públicas los señores Ruiz Funes y Corominas. Los periodistas preguntaron al ministro de Agricultura dimisionario si podía dar alguna referencia de su entrevista con el señor Casares.

Contestó que ni siquiera había visto a la persona encargada de formar Gobierno.

—Yo he venido—añadió—porque tenía pendientes unos asuntos de mi despacho y quería resolverlos.

EL SEÑOR CASARES TIENE BUENAS IMPRESIONES

A las nueve menos cuarto el señor Casares recibió a los periodistas en el antedespacho. Les manifestó que continuaba las gestiones para la formación del Gobierno que se le había encomendado, y los periodistas le preguntaron si podía adelantar alguna impresión. El señor Casares dijo que la impresión que tenía era buena.

—Habrà lista esta noche? —La lista se la facilitará a ustedes en el ministerio de la Gobernación, y añadió:

—Ya saben ustedes que yo soy formal; así que pueden estar tranquilos. Allí se la daré a ustedes.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DOMINGO

A las nueve y diez de la noche salió del ministerio de Obras públicas el ministro de Instrucción, don Marcelino Domingo. Los periodistas le preguntaron si había ofrecido su colaboración al señor Casares Quiroga, y contestó:

—El Gobierno tendrá mi colaboración desde el lugar donde yo me halle.

Otro periodista insistió en si su colaboración personal sería dentro o fuera del Gobierno, y el señor Domingo volvió a decir:

—Ya digo que yo prestaré mi concurso siempre a un Gobierno republicano, desde dentro o desde fuera; desde donde me halle.

Momentos después llegaron al Ministerio de Obras Públicas, en el mismo automóvil, los ministros de Agricultura, señor Ruiz Funes; de Trabajo, señor Ramos; y de Marina, señor Giral, que pasaron a reunirse con el señor Casares.

LA PARTICIPACION DE LA EZQUERRA

Informados los periodistas de que el señor Casares Quiroga había realizado una gestión cerca de la Izquierda, se entrevistaron con el jefe de dicha minoría, don Pedro Corominas, quien manifestó:

—Efectivamente. He hablado con él por teléfono dos minutos. Me ha dicho que tenía el propósito de llevar un representante de la Izquierda al Gobierno que piensa formar. Yo le he dicho que ni el partido ni la minoría podrían dificultar. Así es que supongo que el futuro presidente será quien designe la persona.

La Izquierda decidió que Pi y Suñer, designado en primer lugar para la cartera de Trabajo, continúe al frente de la Alcaldía de Barcelona

EL SEÑOR RUIZ FUNES

Los periodistas se entrevistaron a última hora con el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes, demandando detalles de su conversación con el señor Casares Quiroga. El señor Ruiz Funes replicó:

—Yo únicamente sé que continuaré regentando el Ministerio de Agricultura, porque el señor Casares ha realizado las consultas a solas con cada uno de los consultados. A mí me preguntó si quería continuar al frente de este departamento, y yo le contesté que iría a esa cartera o a la que me designase, pues soy un hombre disciplinado.

LA MINORIA DE EZQUERRA ACUERDA COLABORAR EN EL GOBIERNO

El señor Corominas fué llamado al Congreso por el señor Casares Quiroga, e inmediatamente el jefe de la minoría de Izquierda se trasladó al Ministerio de Obras públicas, acompañado por el ministro de Agricultura y por el señor Just. El señor Corominas se entrevistó con el señor Casares Quiroga, trasladándose poco después al Congreso, donde reunió a la minoría parlamentaria. Después de varias conferencias telefónicas con Barcelona, la minoría acordó aceptar la colaboración en el Gobierno que le había ofrecido el señor Casares Quiroga, y así se lo comunicó a éste telefónicamente.

El señor Casares ofreció entonces la cartera de Trabajo para el señor Pi y Suñer, y la minoría de Izquierda pidió al alcalde de Barcelona que manifestase si aceptaba o

no la designación. En espera de la contestación del señor Pi y Suñer y del organismo directivo de Barcelona, los diputados de la Izquierda se retiraron a cenar, a las nueve de la noche, para volver a reunirse una hora después.

EL SEÑOR CASARES PROMETE DAR LA LISTA MAS TARDE

A las 10,25 de la noche salió el señor Casares Quiroga del ministerio de Obras públicas. Le acompañaban los señores Ramos y Giral.

El señor Casares Quiroga dijo a los informadores: —Ahora voy a cenar, y como quedan pendientes aún algunas gestiones, espero que a eso de las

doce podré darles la lista en el Ministerio de la Gobernación.

GESTIONES TERMINADAS

Las gestiones realizadas por el señor Casares Quiroga para constituir el nuevo Gobierno en el despacho de ministros del Congreso y más tarde en el del ministro de Obras públicas, quedaron virtualmente terminadas cuando a las diez y media de la noche se trasladó desde el ministerio de Obras públicas al de la Gobernación. Quedaba solo el acoplamiento de algunas carteras y ultimar algunas gestiones cerca de determinadas personas.

Como ministro de la Izquierda de Cataluña había designado el señor Casares Quiroga a don Carlos Pi y Suñer para la cartera de Trabajo; pero tanto el señor Pi y Suñer como los organismos directivos de la Izquierda, han creído que es indispensable su continuación al frente de la Alcaldía de Barcelona, donde está realizando una labor a satisfacción de todas las fuerzas económicas y sociales de Barcelona sin distinción de matices. En vista de ello, el señor Casares Quiroga desistió de su primera designación y solo esperaba la sustitución de la persona.

CON LA LISTA DEL GOBIERNO

El señor Casares Quiroga, que cenó en las habitaciones particulares del Ministerio de la Gobernación, celebró después varias consultas telefónicas, y a media-noche abandonó el Ministerio de la Gobernación, trasladándose a El Pardo para someter a S. E., el Presidente de la República la lista del nuevo Gobierno.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER



Triunfo de línea y de técnica

El 6 cilindros de línea nueva y de técnica modernísima. El juicio unánime de los técnicos: un compendio perfeccionado de todos los progresos constructivos. La opinión de todos los que lo prueban: veloz, silencioso, elegante, confortable. Una suspensión sorprendente (ruedas anteriores independientes, órganos de la dirección no sujetos a las sacudidas de las ruedas), distribución racional de los pesos con asientos entre los ejes, estabilidad excepcional, visibilidad máxima, conducción agradable.

Concesionario para Palencia y su provincia: Antonio de Fuentes Tapis PALENCIA Teléfono 317

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos a gasolina y a aceite, grupos Motobombas y Electrobombas para riegos, pequeños grupos electrobombas para usos domésticos, bombas a mano, cortacéspedes, molinos para pienso. Maquinaria Agrícola en general. Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE VENDEN varias fincas de regadío en el término municipal de Palencia, desde media hectárea a tres hectáreas de cabida. Para informes en esta Administración.

PERDIDA de un perro-lobo que atiende por "Chanvito". Se gratificará a quien lo entregue a su dueño, Bernardo Galindo, en Casado del Alisal, 49.

CEMENTOS, yesos, azulejos y materiales de construcción, los encontraréis a precios más bajos que nadie en Carbones y Cementos Araguz. Estrada, 27, Teléfono, 239.

VACAS LECHERAS. Se venden dos, de raza holandesa, del primero y segundo parto, dando 30 y 50 cuartillos, ésta grande y bonita lámina, y dos de raza suiza Schwitz, del primero y segundo parto, dando 35 y 40. Informes, Lázaro Alonso, 41. Rioseco.

SE NECESITA camarero-conserje, para explotación del servicio de café, en el Casino de Barruelo. Dirigirse a la Directiva. Inútil presentarse sin buenas informes. Preferible sin hijos. Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos. Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, 2. izq. PALENCIA

LA HIGIENICA PELUQUERIA MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc. Recordatorios de Primera Comunión Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO En celuloide y opalina, última novedad LEA USTED "EL DIARIO"

LEA USTED "EL DIARIO"

SE NECESITA sirvienta para dos personas, de 40 a 50 años. Inmediatamente presentarse sin buenas referencias. Para informes, dirigirse a esta Administración.

PARCELAS magníficas, sitio muy sano, frente Cuartel Castrón. Informes, Romero, Martínez Azcoitia, 16, segundo.

SE TRASPASA barbería, con buena clientela. Informará José María Bellar, (Reinosa), Matamorosa.

SE VENDE un tresillo tapizado. Colón 16, patio, de 1 a 7.

POR DESHACERSE de la ganadería, se venden 29 ovejas emparejadas, tres machorras, y hermoso carnero, más dos cabras con tres crías. Para verlas y tratar, con Dionisio Izquierdo, en Peralas de Campos.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO El Diario Palentino

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCETA

Noticias de primera hora

Los nuevos Ministros toman posesión

Casares, de Guerra
Madrid.—El señor Casares Quiroga, sin ceremonial alguno, se posesionó de la cartera de Guerra.

Giner, de Comunicaciones
El señor Giner de los Ríos tomó posesión de la cartera de Comunicaciones, dándosele el señor Blasco Garzón que lo elogió.

Madrid, acordó pedir que sean destinadas las cantidades de obras viarias, a edificios y forestales.

¿QUIEN HIZO EL DISPARO?

Madrid.—El panadero Fernando Díaz Muñoz, salió esta mañana de su domicilio como de costumbre, dirigiéndose al inmediato pueblo de Chamartín de la Rosa.

En el camino se sintió enfermo, siendo recogido por tres amigos. Trasladado a la Casa de Socorro más próxima se vio que sufría un balazo en el cuarto espacio intercostal a consecuencia del cual falleció a los pocos momentos.

El panadero pertenecía a las Juventudes Comunistas y el suceso ha causado gran extrañeza a las autoridades, pues nadie oyó ningún disparo.

UNA REYERTA
Santander.—En una reyerta entre fascistas y comunistas, sonaron varios disparos, resultando gravemente herido el médico Antonio Sánchez que pasaba por el lugar de la colisión.

VISADO POR LA CENSURA

LA LLEGADA DE LLUHI A MADRID

Madrid.—El nuevo ministro de Trabajo señor Lluhi es esperado a las dos de la tarde en el aeropuerto de Barajas, procedente de Barcelona.

Seguramente tomará posesión antes del anunciado Consejo de ministros.

OBLIGAN A DIMITIR A UN SECRETARIO

Teruel.—En el pueblo de Villastar un grupo de individuos se presentó en el Ayuntamiento pidiendo al secretario, Miguel Escribano, que presentara la dimisión por ser de las derechas y estar enfermo.

Contestó que ni estaba enfermo ni pertenecía a ningún partido derechista.

Como ofreciese resistencia los grupos le obligaron a dimitir. Los concejales y el alcalde han protestado del hecho.

LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—La Comisión de Obras

Dice Marcelino Domingo

"Mi permanencia en el Gobierno no era precisa"

Se dedicará exclusivamente al partido

Madrid.—El exministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, ha declarado a los periodistas que su ausencia del Gobierno no tiene otra explicación que la que ha dado el señor Casares Quiroga.

El partido de Izquierda Republicana, más disciplinado y unido que nunca, está obligado a gobernar, pero no puede olvidar otro deber que es el fortalecer el ideal de sus núcleos y extender su influencia política en el país. El Gobierno presidido por el señor Casares Quiroga tiene el valor necesario para garantizar lo que la opinión demanda. Mi permanencia no era precisa.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

Noticias de última hora

Esta tarde, después de las cinco, se verificó en Palacio la presentación del nuevo Gobierno al Jefe del Estado

Madrid.—Cerca de las cinco de la tarde llegó el señor Azaña a Palacio para asistir a la presentación de los ministros del nuevo Gobierno.

El señor Barcia llegó poco después diciendo que la reunión en Palacio tenía por exclusivo objeto hacer la presentación de los nuevos consejeros a su Excelencia. Después de este acto se trasladarían a la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Esplá se propone tomar posesión hoy mismo del cargo de subsecretario de la Presidencia.

Madrid.—Después de las seis de la tarde abandonaron los ministros el Palacio Nacional sin hacer manifestaciones a los periodistas.

Desde Palacio se trasladaron en automóvil a la Presidencia donde celebrará el Gobierno su primer Consejo presidido por el señor Casares Quiroga.

INCIDENTES EN VIGO

Vigo.—Esta mañana alrededor de las once y media se produjo un altercado entre un grupo de obreros del ramo de la construcción. La discusión se agrió, agrediendo a golpes los contendientes. Uno de ellos huyó perseguido por sus contrarios, refugiándose en una vivienda en la que habitaba el abogado D. Miguel Cuervo Muñoz. Este que está amenazado de muerte por algunos elementos, creyó que iban a asaltar su casa, por lo que adoptó una actitud defensiva. Los obreros,

por su parte creyeron que trataba de defender al perseguido. Como los grupos intentaran acercarse a la vivienda, el señor Cuervo haciendo uso de una pistola, disparó, resultando muerto el obrero José León Fernández. Se dice que éste no pertenecía a ninguna organización política.

Al ruido de los disparos, salieron nuevos obreros de la Casa del Pueblo, que está cercana, y unidos a los anteriores, pretendieron apoderarse del señor Cuervo. La noticia circuló rápidamente por la población, acudiendo numerosas mujeres y hombres. También acudió una sección de guardias de Asalto y de Seguridad y de la Guardia civil.

Más tarde el grupo de mujeres y hombres rompió el cordón que formaba la fuerza, prendiendo fuego a la casa.

En el edificio se encuentra el Consulado de Bolivia.

NUEVOS DETALLES DE LOS SUCEOS DE VIGO

Vigo.—Nuevos detalles de los sucesos registrados esta mañana, señalan que después del incendio de la casa del abogado señor Cuervo, los grupos cortaron las cubiertas de las autobombas de los bomberos, para que éstos no pudieran realizar la extinción del fuego.

El abogado hubo de abandonar la casa protegido por la Policía, pero un grupo de obreros que le esperaba a la salida realizó una descarga, teniendo que arrojar sobre el suelo del automóvil para evitar ser herido.

Los guardias, creyendo que la agresión iba contra ellos, dispararon sus pistolas, resultando heridos Indalecio Campillo, Juan Rodríguez, Gloria Moredo y Antonio Píera. Los dos primeros de pronóstico reservado, Gloria grave y Píera gravísimo.

También resultaron heridos en una colisión un guardia de Asalto y un teniente de sección de Cuerpo, al parecer de pedrada.

La Cruz Roja ha asistido a varios lesionados más.

Los ánimos están excitadísimos, creyéndose que esta noche se planteará la huelga general.

Parece que los sucesos tuvieron su origen en una colisión entre fascistas y comunistas. Varios de los primeros se refugiaron en la casa del abogado señor Cuervo y éste afeó la conducta de los comunistas, disparando su pistola con tan mala fortuna, que mató a un obrero que pasaba cerca de la casa con una niña de corta edad, hija suya.

Se habla de una gran movilización de milicias antifascistas de toda la provincia.

AL CERRAR LA EDICION LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA La etapa de hoy, Almería-Alicante, ha sido la más dura de la prueba

Se la adjudicó el "routier" español Cañardo, no alterándose la clasificación general

Alicante.—Hoy se ha corrido la séptima etapa de la II Vuelta Ciclista a España.

Los treinta y siete corredores clasificados en la etapa anterior salieron a las seis menos cuarto de la mañana de la Avenida de la República, de Almería.

A las cuatro y media de la tarde llegaron a Alicante. Esta etapa ha sido de las más duras de la prueba, pues su recorrido es de 304 kilómetros.

La meta estaba establecida en el Paseo de los Mártires que presentaba un brillante aspecto. Se habían instalado tribunas para las autoridades y elementos directivos locales. Los aficionados locales con sus bicicletas cubrieron todo el trayecto de la meta impidiendo que el público obstaculizase la entrada de los ciclistas.

El primero en pisar la cinta fue Mariano Cañardo, en 10 horas, 31 minutos y 43 segundos.

2. Gustavo Deloor, en 10 horas, 32 minutos y 38 segundos.

3. Vicente Carretero.

4. Alfonso Deloor.

5. Schepers.

Todos en el mismo tiempo que Gustavo Deloor.

Los demás corredores fueron entrando a continuación. No hubo que lamentar baja alguna. El público agolpado en la meta, tributó calurosas ovaciones a los vencedores especialmente a Carretero y Cañardo, a quienes cogieron en hombros, llevándolos triunfalmente hasta el Hotel.

La media horaria de la etapa ha sido 29,50 kilómetros.

Vicente Carretero ganó las primas de Orihuela, Chevallente y Elche.

Al pasar por Huerta Lobera, salió a recibirles una Banda de Música.

En algunos pueblos se habían levantado arcos de triunfo.

En Puerta Lumbera, se habían colocado carteles alusivos a los corredores españoles.

En Murcia el recibimiento fue triunfal, pues el vecindario se había volcado materialmente en la carretera para presenciar el paso de los ciclistas.

La clasificación general después de la séptima etapa, es la misma que en las anteriores, excepto la de Cardona, que pierde cuatro puestos.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO IVA



Lo mismo él que yo, —agregó— tenemos un alto sentido de los deberes políticos y lo mismo en un sitio que en otro, serviremos al Gobierno y a la República.

El señor Barnés dijo que cuanto él representa en política, se lo debe a Marcelino Domingo.

Rogó el concurso del personal del Ministerio.

Después recibió a los periodistas, a los que dijo que venía al Ministerio por deseo expreso de Marcelino Domingo.

Otra causa contra Primo de Rivera

Madrid.—Para el sábado ante el Tribunal de Urgencia está anunciada la vista de la causa seguida contra don José Antonio Primo de Rivera, jefe nacional de F. E. por tenencia ilícita de armas halladas en su domicilio.

Como se recordará, el fiscal pide para el señor Primo de Rivera la pena de un año y cuatro meses.

De momento se ignora si la vista tendrá lugar en la Cárcel o en la Audiencia.

PÉRDIDA

En el trayecto comprendido entre las calles de Juan de Castilla, Barrio Mier y Mayor Principal, hasta el número 100, se ha extraviado en la mañana de hoy, al lado de la Beneficencia provincial y ordenanza del Monte de Piedad, un alfiler imperdible para señora, de oro, plata y piedras, que llevaba para su tasación.

Se agradecería tanto por parte del ordenanza, como del establecimiento Monte de Piedad, que la persona que lo haya encontrado tenga la bondad de entregarlo en dicho Establecimiento.

¿QUIERE TENER UN BUEN RELOJ?
Visite V. la Casa de

FLORENCIO SANCHEZ

Mayor, 88

Relojes de las mejores marcas. Esta casa cuenta con taller de relojería. Trabajos garantizados.

Públicas se reunió esta mañana estudiando tres ponencias. La que tiene a su cargo el estudio de las obras de acceso y extrarradio de

Jiménez Asúa se despide con un banquete, de los informadores

Madrid.—El señor Jiménez Asúa ha obsequiado este mediodía con un banquete a la Mesa de la Cámara y a los informadores que habitualmente hacen información en el Congreso, como despedida a su etapa de presidente interino de las Cortes.

EL PROBLEMA EUROPEO

Francia quiere que la cuestión de Locarno pase al primer plano

Paris.—Saint Brice declara en "Le Journal":

"No podemos pasar la esponja sobre la violación del Tratado de Locarno. Si la discusión no es posible en la actualidad, es necesario, al menos, recordar la existencia del problema, aunque sólo sea para impedir la prescripción. Por ello Boncour ha puesto empeño en reclamar la reunión de los locarnianos".

Pertinax, en "L'Echo de Paris", dice:

"La cuestión renana ha sido dejada en segundo plano. La intención de Francia debe ser ante todo volverla a poner en el primero."

Roma.—La "Gazetta del Popolo", de Turin, publica la siguiente información:

"Inmediatamente después de la proclamación del rey como emperador de Abisinia, el duce recibió a los embajadores de Alemania, Japón y Brasil; a los ministros de Austria y de Hungría y al encargado de negocios de Albania.

Este hecho es muy significativo, ya que se trata de los países que no han tomado parte en las sanciones. Así pues, parece que Italia ha hecho por primera vez esta distinción. La actitud definitiva de Italia estará subordinada al reconocimiento del hecho cumplido en Abisinia.

Crónica de Tribunales

Juicio por desorden público en Astudillo

Escenario de los hechos el Cerro de la "Mota", situado a extramuros del pueblo, en el mismo lugar en que hace ya muchos años estuvo emplazado el Castillo del mismo nombre y donde por tradición antiquísima se vienen celebrando romerías y otros esparcimientos análogos, que también el hombre de los Alcores sabe rendir el debido tributo a lugares unidos por la tradición y la Historia.

En la tarde del 6 de abril próximo pasado, se encontraban merendando en dicho lugar un grupo de jóvenes, los que entonces cantaban de carácter político. Próximos a los anteriores y también merendando, se hallaban otros jóvenes que al parecer se sintieron molestados por el matiz político de las canciones de los primeros y ellos a su vez prorrumieron en gritos, vivas y otras manifestaciones sancionadas por el Código penal, por lo que hoy formulada la correspondiente querrela, se vieron acusados ante el Tribunal de Urgencia, Carmelo Castaño Durán y Rodrigo Cabero, para los cuales solicitó el Fiscal la pena de dos meses y un día de arresto y las accesorias correspondientes.

Corre la defensa a cargo del Letrado don José Ordóñez Pascual, quien hace un examen de los hechos, negando en primer término que se hayan proferido tales gritos y en caso de haberse proferido, que no pueden imputarse concretamente a sus patrocinados por el revuelo que en aquellos momentos se produjo aparte de que según jurisprudencia que cita dichas expresiones, no integran el delito de desorden público, ya que fueron proferidos en desplazado y exentos del ánimo deliberado de provocar alteración de orden.

Solicitó la absolución. El Tribunal dictó sentencia condenando a los dos procesados a la pena pedida por el fiscal de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, como autores de un delito de desorden público.

EL PROBLEMA EUROPEO

Francia quiere que la cuestión de Locarno pase al primer plano

Paris.—Saint Brice declara en "Le Journal":

"No podemos pasar la esponja sobre la violación del Tratado de Locarno. Si la discusión no es posible en la actualidad, es necesario, al menos, recordar la existencia del problema, aunque sólo sea para impedir la prescripción. Por ello Boncour ha puesto empeño en reclamar la reunión de los locarnianos".

Pertinax, en "L'Echo de Paris", dice:

"La cuestión renana ha sido dejada en segundo plano. La intención de Francia debe ser ante todo volverla a poner en el primero."

Huelgas de brazos caídos en varias minas de Asturias

Oviedo.—Hoy circuló el rumor de que los obreros se habían incautado de algunas minas.

El gobernador al recibir a los informadores les manifestó que los obreros de la Duro-Felguera de las minas de Candil, Fondón, Modesta, Justa, y Cadavio en número de 2.100 se habían declarado en huelga de brazos caídos por solidaridad con 40 compañeros de la última de dichas explotaciones que hasta hoy no han salido de los pozos, y que reclamaban el pago de las gratificaciones de los años anteriores y que se les diera trabajo toda la semana. Dichos obreros han tenido que ser trasladados al Hospital.

El gobernador se ha puesto al habla con el Gobierno, ya que el director de las Minas le ha expresado que no puede acceder a las peticiones de los obreros.

También se han declarado en huelga los obreros de las minas de San Juan, de Mieres.

EL PROBLEMA EUROPEO

Francia quiere que la cuestión de Locarno pase al primer plano

Paris.—Saint Brice declara en "Le Journal":

"No podemos pasar la esponja sobre la violación del Tratado de Locarno. Si la discusión no es posible en la actualidad, es necesario, al menos, recordar la existencia del problema, aunque sólo sea para impedir la prescripción. Por ello Boncour ha puesto empeño en reclamar la reunión de los locarnianos".

Pertinax, en "L'Echo de Paris", dice:

"La cuestión renana ha sido dejada en segundo plano. La intención de Francia debe ser ante todo volverla a poner en el primero."

Estampados POLO Exclusivos

Mayor, 91 Teléfono 5



Estampados POLO Exclusivos Mayor, 91 Teléfono 5

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER,

Vapor "ORBITA" 12 de Mayo
Motonave "REINA DEL PACIFICO" 21 de Junio
Vapor "ORDUNA" 19 de Julio

Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes. NOTA: El vapor "ORBITA" admite solamente pasaje de PRIMERA, SEGUNDA y TURISTA.

HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

CUBIERTOS DE PLATA DE LEY

De mesa
De colegial
De niño
De postre
De pescado

CASA SALAMANCA Mayor, 53 PALENCIA